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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Bakalářská práce Jany Pospíšilové si předsevzala prozkoumat ústřední metaforický význam cesty v Kerouacově asi nejznámějším díle Na cestě. Jejím cílem bylo zejména porovnat vztah fysické a spirituální cesty s dopadem na hlavní postavy Sala Paradise a Neala Cassidyho. V tomto ohledu lze konstatovat, že autorka svůj předepsaný záměr dodržela.
	Kladně lze hodnotit zpracování teoretické části, kde Pospíšilová nachází a vysvětluje příbuznost mezi myšlenkami transcendentalismu, buddhismu a beatniky. Rovněž mě těší, že se autorka nedržela rigidního oddělení teoretické a praktické části a že i these teoretické části jsou dokládány konkrétními citacemi z románu. Obsahově bych měl připomínku k výpovědi na str. 14, kde se píše, že hudební styl bebop ovlivňoval mladé rozhněvané muže v 19. století (bebop vznikl až ve 40. letech 20. století), a také k směšování metody proudu vědomí s metodou spontánní prosy, s níž pracoval Kerouac. Ze slov autorky vyplývá, že mezi těmito dvěma estetickými postupy není žádného rozdílu. Můžeme tedy chápat, že postupy modernistů (J. Joyce, W. Woolfová) a J. Kerouaca jsou totožné? 
	K analytické části je třeba dodat, že v porovnání s teoretickou působí místy příliš schematicky a eklekticky; nicméně tento nedostatek vyvažují zajímavé souvislosti, kterými Pospíšilová občas příjemně překvapí (např. metafora času a distance v postavách Cassidyho a Paradise). Nemohu se však zbavit dojmu, že si autorka v lecčem usnadnila práci a že zdaleka nevyužila všech možností, které Kerouacovy cesty nabízí. I proto hodnotím práci velmi dobře.

Další otázky k diskusi:

1. Kerouacův román bývá často přezdíván jako Bible beatniků. Dáme-li stranou přenesený význam posvátného textu, zajímalo by mě, jak se Kerouac stavěl vůči křesťanství?
1. [bookmark: _GoBack]Beatnická generace se stala fenoménem především druhé poloviny 50. letech. Jak tomu bylo s beatniky později?  
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